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Yto Takoe aareopandeckas Apo0n?

d

e 3anuch _~, B KOTOPOM a — YHCJIO HJIU

BBIPAKCHUE, a b — BRIPAXKCHUE C IEPEMEHHOM,
HA3bIBACTCSA PAIIMOHAJLHON
(aaredpanueckoii) ApoobIo.

IIpumep: 3x—5y
2x




e OCHOBHOE CBOMCTBO aJIreOpanyecKou
APO0M — YUCIIMTEIL U 3HAMEHATENb
aJre0pandeCcKom Ipoou MOKHO YMHOXKATh

(AEIINTh) HA OJHO U TO K€ YKCJIO, HE PABHOE
HYITIO.




e JlonycTHMBbIE 3HAYEHHUS] TIEPEMEHHBIX
(O/13) — Takue 3HaYCHUS IEPEMEHHBIX, IIPH
KOTOPBIX BBIPAKECHUE UMEET CMBICII (T. €.
3HAMEHATEIIb HE PABEH HYIIIO).
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IIpumep 1: y_5+y :

J1OoIyCTUMBIE 3HAYECHUS TIEPEMEHHOU V:

Y € (—0;0) v (0;5) v (5;+0)




2: 3a _I_Cl-l-l
a—4 7

JlonmyCcTUMBbIE 3HAYEHUS IEPEMEHHOU a:

a € (—o0;4) v (4;400)

e [Ipumep

4x —1
e [Ipumep 3:
P P x*+5

JlonmycTUMBbIE€ 3HAYEHUS IEPEMEHHON X:

X € (—00;+0)



3agmaHue.

YKaxxute 001acTh JOMYCTUMBIX 3HAYECHU
[IEPEMEHHOMU:

a 12 7y-4

y,

6—5 T4—p 2y
1 dx(x+D)+y

12—2b " 5y(y+1)+x



MU
Bce aeicTBuA ¢ aaredpandecKu

APOOSIMMU

CJIO)KGHI/IC U BbIYUTaHye
C Pa3HBIMYK
3HaMeHaTeJIHMI/I
a1 C/ISIM Y



Cokpaiuenue apooei

* YTOOBI COKpaTUTh APOOb, HEOOXOAUMO
YUCJIUTEIb U 3HaMEHATeIIb JAHHON ApOoOH
Pa3JIOKUTh HA MHOXKUTEIN U COKpPAaTUTh Ha
OO MHOXHUTEb.

e [Ipumep 1:
2a+8¢  2(a+47) 2

16¢° —a® (40—61)(&&4—/61) g 4c—a



e [Ipumep 2:

A:-ab+b*  _d=ab+b |
a’+b’ (a+b)-(a’=ab¥D") a+b

e I[Ipumep 3:

Oabx 9.4 b-x b
27acx 9-3-a-c-x 3c

e [Ipumep 4:

—45b(2b—T) —45b(2b=<T) 958 5

18bc(7-2b) —18bc(2b=T) 9-2-b-c 2c



3amaHue.
CokpaTure Jpoohb:
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22xy
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a’ —3a a—3

Ox” —24xy +16y° o 3x—4y

Ox> =16y’ 3x+4y



Cio:xeHHe U BBIYMTAHHUE APOo0eH ¢
OAMHAKOBBIMM 3HAMEHATEJASIMMU

* YUTOOBI CII0KUTh (BBIYECTH) APOOH C
OJIMHAKOBBIMM 3HAMEHATEISIMH, HY>KHO
3HAMEHATEJIM OCTaBUTh 0€3 N3MECHECHHUS, a
YUCIATEIIN CI0KHUTH (BBIYECTH).

e [Ipumepsni:
1la—-5 +3a—2 1la-5+43a-2 14a-7 7-Q2a-1) 2a-1
14a 14a 14a 14a A-2a 2a

b+c b—2c (b+c)—(b—2c) b+c—b+2c Bc c

3a 3a 3a 3a Aa P



m+2_n-3=n(m+2)-m(?z-3):mn+2?z-mn+3m :3m+2n_
(

a) 2 2 2 2 aY 2

wnt mn ) () ()

6 y-l_2+x=x(y-1)-y(2+x)=xy—x-2y-xy=-x-2y
o ()’ (x)° (%)’

BoinnoJsinuTe 1eMCTBUSA:

6c—5 7T7-8c 2(1-c)
-+ =

?
3c 3c .

15x=7y 7Tx-20y .
_ — ¢ 8x+13y
6xy 6xy 61y




Cio:xeHHe U BBIYUTAHHUE APOo0eH ¢
Pa3HbIMH 3HAMEHATEJISIMH

* YT0oObI CIOXKUTH (BBIYECTh) IPOOU C PA3HBIMU
3HAMEHATEIISIMU, HYXKHO:

1) Pa3noxuTh 3HaMEHATEIW APOOEH Ha MHOKUTEIIH;
2) IlpuBectu apoOM K 00IIEMY 3HAMEHATEIIIO;

3) CnoxuTh (BBIUECTD) YUCIUTEIN, A 3HAMEHATEIN
OCTAaBUTh 0€3 U3MECHEHMUH.




* [Ipumepsni:

X 1
7 N Tx—3 7\+ 7x—3k_ Tx+7x—-3 14x+3
x+5 x*+5x x+5 (x+5x x(x+95) x(x+5)

R : :
a+3” 2a-1" (a+3)a (2a-1)5 a +3a-10a+5 a —Ta+5

Sa a’ Sa° 5q° Sq* 5q°



BbeInmoJHuTEe N€EUCTBUA:

8 1 4a—1 0 1 90— 4aq

2
a” —2a

a*-2a a*-2a

a_b_l_ b _9 a’+ab-b’
a a+b a” +ab
| |
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YMHOKEeHHE Apo0en

 [IpousBeneHue AByX ApoOEH paBHO ApoOH,
YHUCIIMTEb KOTOPOU PABEH IIPOU3BEICHUIO
YUCIUTEICH dTUX ApOoOeH, a 3HAMEHATEIb —
IIPOU3BEACHUIO 3HAMEHATEJIEH.

ac IIpumep 1:

4 oS
b d bd 18 2 3.2/ 3
¢t 24 ¢ B2.2 2




IIpumep 2:

x*=4y" 3y (x=2900+2y)-3-y 3(x+2y)

Xy X2=2xy  x-y-x-(x=2F) %
IIpumep 3:

Sx+5y x*—y° _ 5(x+y)(x+y)@/y)_ (x+y)2
i Lk 52-x-(=y)  2x

IIpumep 4:
6a’ a+5 _ 2-3-d-a-(a+5) N 3a

a’—25 2a _(a—S)(g;VS’)-,Z-,a a—>S



BbINOJTHUTE YMHOKEHHE:

x3y3 .xz_yz N X2 p?

x>+ xy X4y
36 —y° yy—98) _ oG
(y-6> y-8 7

m—2 (2m—-2)° _ o 2m-2)
2 +m)(m—1)° 1 2+m
. x+4 .3x2—24x+48_? 12-3x

x(x—4) x+4 4

i AP S

Xy X+ Yy Xy



JlesieH

e apooeun

e YTOoOBI pa3aenuTh Apo0b Ha P00k, HY>KHO
IEePBYIO APOOb YMHOXKHUTH HA APOOb,

0OpaTHYIO BTOPOH.

_ad
bc

IIpumep 1:

b2

3a 12 3a b 3a-b°-b b

B b 124> b -3d-dd  4a



Ilpumep 2:

w-y' x=y _yx-y) 1 _ya=yy y

X 1 X x—y x(x=3) x

IIpumep 3:

16u—13v 13v—16u B _MPZ B
2lp p° (13v—t6u)-21- p-




BbBINMOJHUTE N€UCTBUA:

2 2
X =Xy XY 5 2

3x+3y 6x+6y
%) 1
I =7 4aq
b—a b—a
¢ C _9 ¢22

(c+2) -4 2



Bo3BeaeHue 1podu B cTeneHb

* YTOOBI BO3BECTHU APOOH B CTCIICHD N, HYKHO
BO3BECTH U YMCIIUTEIb, U 3HAMEHATEIIb B

CTCIICHD 1.
IIpumep 1:

a) a’ 10a>) 10°-(a*)’ 10004°
b i bn sz (b2)3 .03 b6C3




Bo3Beaure 1podu B CTEICHb:
JANT00} ¢ V. (x+2)°
3xl—6x)  (x —6x)
5ac® )
a¢ 1 _9 258
a’b’ a’bt

2¢° —a’ :
[ b ]:? e 228
b35




IIpeoOpa3oBaHue BbIpaKeHUH

a+b?(é1_ ) j_?
b \a a+b '

1)é_ b bla+b)—ab ab+b’—ab b’
a a+b a(a+b) a(a+b) a(a+b)
> 5. 5.
2)a+b. b _(,a-U)L)b_b

b Cl(a—l—b)_a.b.(\a,{_b)_a

Omeem : —



Pemure caMoCTOATEJIBHO:

1) X‘I'y_.x_y . .x_y+.x+y _ 9
X—y x+y)\x+y x-y)

2) L+ 32 : 1+t2 :L:?
-t -1 1+¢t+¢ 1+1¢

2%y ;2.—l
X +y {

Omeemur : 1.



CamMmocrosTeqibHasA padora

YNpOCTUTb BbipaXXeHUEe:

3x 1 4 _9x2+16
3x+4 4-3x 9x*-16

3x+4 5 9 11
3x-4 © 4-3x 4-3x

1.

PesynbsraT ynpoLleHns BblpaXxeHus

2x%y .35xy4. 6
15x*y’ 16x> 49y

~ PpaseH

2. .
28x’ 18x* 8x’y

11 - 11
© 4+3x - 3x-4
2 5
g Y 5 X



YNpPOCTUTb BbipaXXEHUE:

5a’b+5ab’  10ab
a'-b*  3a"-3b’
I. 5§ 2. 45 3. 35

Bo3BecTu B cTeneHb:
3
2.7
4x7y
4
[
BbinonHuTe AEeNCTBUA:

a+2 a-2) l6a
a-2 a+2) a’-4

— D= 3.

NGRS

W | =



BbinonHuTte gencreug:

x+y x-y ). Xy
x—y x+y ) x*-y°

1 1
1. 4 2. 2 3. 1 4. — 5. —
4 2
YNpPOCTUTb Bblpa)XEeHUE:
o , 3 _81p° +4
9p+2 2-9p 8lp*—4
0 BF2 5 SR 5
Op -2 2-9p 2+9p 2+9p 2-9p

(@’ +ab)’  (a+b)’
a’>—b* (ab-b*)*

a’b’(a=b) , abla=b) , a’b’(a+h) , (a=b) < ab’(a—h)

1 : :
a+b a+b a—b a+b a+b



BbinonHUTHL AENCTBUSA:

xX+2

3x—2_2x2 —14x_2x+6 N |
x+2 x2—4 2x-4

1. 0,5 2. 1 3. -— 4. 2 5. -2

8« 16 1 20
(a-2)Y (a-2)" \(@+2) a*-4 (a-2)

( 28x +x—7j. X X
X =49 x+7) x+7 x-=17

1. O 2.1 3. -1 4. 0,5 5. 2



2 .x2—2xy+y2 X—y
4y° X+y







